附件1

2022年深圳市民营及中小企业服务体系
建设扶持计划产业紧缺人才培训
资助项目申请指南

一、支持领域
支持实施《深圳市民营及中小企业产业紧缺人才培训项目年度计划》项目的各类产业紧缺人才培训机构，对我市2021-2022年度中小企业产业紧缺人才培训项目进行补贴。
二、设定依据
（一）《中华人民共和国中小企业促进法（2017年9月1日修订）》；
（二）《深圳经济特区中小企业发展促进条例》（深圳市第五届人民代表大会常务委员会公告第十三号）（2010年7月26日深圳市第五届人民代表大会常务委员会第二次会议通过）；
（三）《深圳市人民政府印发关于进一步加快民营经济发展的若干措施的通知》（深府〔2006〕149号）；
（四）深圳市工业和信息化局 深圳市财政局关于印发《深圳市工业和信息化产业发展专项资金管理办法》的通知（深工信规〔2020〕9号）；
（五）市工业和信息化局关于印发《深圳市民营及中小企业扶持计划操作规程》的通知（深工信规〔2019〕13号）。
三、支持的项目类别
民营及中小企业服务体系建设扶持计划产业紧缺人才培训资助项目。
四、支持数量、方式及标准
（一）支持数量：有数量限制，受市民营及中小企业发展专项资金年度总额限制。
（二）资助方式及标准：事后资助。专项审计审核确定培训项目承办机构的实际支出或参训人数，资助计划根据专项审计结果确定。按实际参与培训的企业人数及天数给予人才培训机构适当资助，具体资助标准为每人每天最高不超过300元;民营和中小企业家培训以及我市培训资源无法满足，要到异地或海外进行的高端创新战略类的人才培训项目，按参与企业人次给予补贴，每人每次最高补贴额2万元。人才培训机构实施所委托的产业紧缺人才培训项目实际发生的各类费用，主要包括专家讲师费（含授课费、交通食宿）、教材费、印刷费、培训组织宣传费、培训场地租金费用等支出。
五、申报条件
（一）在深圳行政区域内（含深汕特别合作区）依法登记注册，具有独立法人资格的企事业单位、社会团体及其他相关单位。
（二）项目单位申请资助的产业紧缺人才培训项目，必须是已列入市中小企业服务局《关于下达深圳市2021年度产业紧缺人才培训项目——民营及中小企业家培育工程年度计划的通知》（深中小企字〔2021〕3号）、《关于下达深圳市2022年度中小企业产业紧缺人才培训项目计划的通知》（深中小企字〔2022〕6号）（以下统称为《培训项目计划通知》）、并已实施完成的培训项目。
（三）培训项目的组织实施严格按照《培训项目计划通知》有关规定执行。
对未严格按规定组织实施的培训项目，将酌减资助额度。
（4） 对申请书内容真实性、准确性和完整性负责，守法经营，履行安全生产责任，未重复申报项目，未被相关行政主管部门列入失信联合惩戒名单，在深圳市公共信用信息管理系统上信用记录良好。
六、申报材料
（一）项目申请单位须登录广东政务服务网，选择“深圳市——市工业和信息化局”，搜索申报事项名称“民营及中小企业服务体系建设扶持计划”——选择“产业紧缺人才培训资助项目”，在线填报申请书，提供通过该系统打印的申请书纸质文件原件。
（二）营业执照或法人证书。（营业执照已关联电子证照，免提交）(复印件)
（三）上年度纳税证明（税务部门网站打印或出具）（复印件)。
（四）上年度财务审计报告(复印件，验原件)。
（五）《培训项目计划通知》复印件。
（六）产业紧缺人才培训项目材料（按培训项目提供如下材料）。
1.参加该培训项目的企业人员情况表(盖章，学员排列顺序与签到表相同)；
2.参训学员签到表(盖章，复印件)；
3.参训企业名单表(盖章，复印件；表格的EXCEL版请于9月25日18:00前发至邮箱：wangpeng@zxqyj.sz.gov.cn)
4.学员满意度调查问卷(有评价意见、签名和联系电话)3-5份以上；
5.培训项目工作总结报告（项目内容及计划目标，包括计划达到的培训目标和培训的大概内容；项目实施情况及评估，包括项目完成情况和取得的成效、实施过程中的关键点及创新点、学员满意度调查情况与分析结果等；项目实施的组织与管理经验，包括培训项目策划、组织管理以及相关后续工作的经验总结；下一步培训工作改进方向及建议等）；
6.带有培训背板(或横幅)及具体开班日期的培训现场照片2至3张；
7.举办培训班的通知；
8.主要培训教材（封面、内容3-5页）；
9.培训项目实施实际发生费用的合法凭证，包括:发票、记账凭证、银行付款凭证、银行对帐单等（复印件；具体发票、付款凭证等材料无需验原件，留待现场考察和审计环节核对）。
以上材料均需加盖申报单位公章，多页的还需加盖骑缝印章；一式两份，A4纸正反面打印/复印，非空白页（含封面）需连续编写页码，装订成册（胶装）。
七、申请表格
 方式一：登录广东省政务服务网——深圳市——市工业和信息化局——搜索民营及中小企业服务体系建设扶持计划，在线填报。
方式二：进入深圳市工业和信息化局官网——政务服务——财政专项资金申报——民营及中小企业服务体系建设扶持计划，在线填报。
八、项目申报系统登录路径
（一）登录广东政务服务网——深圳市——市工业和信息化局——搜索申报事项名称“民营及中小企业服务体系建设扶持计划”，选择“产业紧缺人才培训资助项目”事项办理申请。
（二）登录深i企——深圳市商事主体统一服务平台（https://www.szsiq.com，账号密码与广东省政务服务网登录账号密码一致）——享政策——扶持资金——搜索“民营及中小企业服务体系建设扶持计划”，进入详情页后即可点击申报。
九、项目申请受理机关与时间
（一）受理机关：深圳市工业和信息化局（深圳市中小企业服务局）。
（二）受理时间：
[bookmark: _GoBack]1.网络填报受理时间：申报单位需于2022年9月22日至10月8日18时，在线提交项目申请书及配套申报材料，并经过材料齐全性和内容合规性的形式预审。
（注：网络填报受理截止后，不再受理新提交项目的申请，网络填报截止前已提交后又被退回修改的，可继续提交在线预审，但提交时间最迟不能超过书面材料受理的截止时间。所有项目均需在线预审通过后，方可向行政服务大厅递交纸质申请材料。项目申请书需在线打印。）
2.书面材料受理时间：申报单位需于2022年9月26日至10月14日（工作时间），到市民中心行政服务大厅窗口递交项目申请的纸质材料。
（注：网上预审通过后请及时预约到行政服务大厅窗口递交纸质材料，递交了纸质材料的项目才算申报成功。）
3.业务咨询电话：0755-82979564。
  技术支持电话：0755-88127031，88101744。
（三）受理地点：深圳市福田区莲花街道福中三路1号市民中心B区一楼行政服务大厅西厅综合受理窗口5-42号窗口。
(注：为做好疫情防控，减少人员聚集，到深圳市行政服务大厅提交材料需提前预约。预约指南：“i深圳”APP或“深圳掌上政务”小程序，操作流程：【办事预约】—【深圳市】—【深圳市行政服务大厅-西厅】—【在线预约】。疫情期间，请按照预约时段，错峰提交材料。）
十、申请受理机关
深圳市工业和信息化局（深圳市中小企业服务局）
十一、办理流程
市工业和信息化局（市中小企业服务局）发布指南——申报单位网上申报——市工业和信息化局（市中小企业服务局）网上预审--申报单位向市行政服务大厅收文窗口提交申请材料——初审——拟定资助计划——社会公示——下达资助计划--申报单位提交拨付资金资料-拨付资金。
十二、办理时限
180个工作日（不包括特殊程序时间）。
十三、批准文件及有效期限
批准证件：关于下达财政专项资金资助计划的通知。
有效期限：申报单位应当在收到核准文件之日起10日内，按通知规定，携带相关资料到深圳市工业和信息化局办理资金拨付手续。
十四、批准文件的行政效力
申请单位凭批准文件获得深圳市民营及中小企业扶持计划专项资金资助。
十五、收费
无。
十六、年审或年检
无年审。
十七、注意事项
我局从未委托任何机构或个人代理项目申报事宜，请申报单位自主申报。我局将严格按照标准和程序受理申请，不收取任何费用。如有任何机构或个人假借我局工作人员名义向企业收取费用的，请知情者向我局举报。


















