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[bookmark: _Hlt437082690][bookmark: _Hlt437082691]深圳市中小微企业发展基金运营管理机构
遴选办法

一、基金定位
深圳市中小微企业发展基金（以下简称“中小微基金”）由市政府引导基金下设的一系列子基金组成，以促进中小微企业创业创新为宗旨，通过充分发挥财政资金引导放大作用和财政资金收益让利机制，引导社会资金更多地投资于我市初创期、早中期中小微企业，借助市场化的择优机制，遴选一批高成长性优秀中小微企业，集中力量进行精准支持，帮助企业加快发展壮大。
二、设立要点
（一）注册及出资。
中小微基金应为新设基金，注册在深圳市，组织形式为公司制或合伙制，基金注册名称中应包含“中小微企业发展基金”字样。
中小微基金原则上单支规模10亿元，其中市政府引导基金出资占比最高不超过35%（实际比例以管理资格确认函为准）。基金中各层次、各级别的财政资金和国有成分资金出资总额占基金规模的比例不超过70%。市引导基金有权在其他出资人当期出资款项总额的80%实际到位后，再按照实际到位的其他资本同比例拨付至基金账户。
（二）投资对象和领域。
中小微基金重点投资于初创期、早中期中小微企业，投资于上述企业的资金额不低于基金可投资金总额的60%。基金主要投资领域应是市政府重点扶持的战略性新兴产业和未来产业领域。
初创期中小微企业是指符合如下条件的企业：成立时间不超过5年，职工人数不超过300人，资产总额不超过3000万元人民币，年销售额或营业额不超过3000万元人民币。
早中期中小微企业是指符合如下条件的企业：职工人数不超过500人，资产总额不超过2亿元人民币，年销售额或营业额不超过2亿元人民币。
（三）投资地域。
基金以投资深圳市注册登记企业的中小微企业为主，投资于深圳市注册登记企业的中小微企业比例不低于基金规模的50%。
以下情形可将基金投资于该深圳市以外的被投企业的投资额计算为投资于深圳注册登记企业的资金金额，具体包括：1、在基金存续期内，深圳市以外的被投企业注册地迁往深圳并承诺迁入深圳后5年内不得迁出，或被深圳注册登记企业收购（限于控股型收购）的；2、注册在深圳以外的被投企业通过设立子公司形式将主要生产研发基地落户深圳的（子公司资产应不低于基金对该企业的对应投资金额）；3、被投企业注册地在经市委市政府批准的深圳对口支援地区的情形。
（四）收益分配。
原则上采取“先回本后分利”方式，投资收益先按照基金各出资人实缴出资比例分配给各出资人，直至各出资人收回全部实缴出资，剩余的投资收益再按照基金合伙协议或公司章程等约定的方式予以分配。按单个项目进行收益分配时，对基金管理机构获取的利润分成应设置相应的钩回机制，即应将其获取的收益分成在分配时按不低于50%比例留存在基金，待确保其他出资人收回出资后再行分配；若其他出资人在基金清算时不能收回投资，基金管理机构应将其已获取的收益分成退回其他出资人，以弥补其他出资人的投资损失。
（五）存续期。
中小微基金存续期8年，存续期满后经代表基金出资额三分之二以上出资人同意后，可适当延续，最多不超过2年。
（六）管理费。
按基金认缴或实缴金额扣除已退出项目投资本金的余额为计费基数，管理费率每年最高不超过2%，且与项目投资相关的所有考察和尽调费用均由基金管理机构承担。
（七）退出及亏损承担。
主要退出方式有股权转让、基金到期清算退出等。基金到期清算时若出现亏损，应首先由运营管理机构或其关联方以其在基金中的出资承担，不足部分再由其他出资人按出资比例承担，市引导基金承担金额以其出资额为上限。
（八）投资决策。
中小微基金采取市场化机制运作，由运营管理机构依据合伙协议或公司章程等相关约定进行投资决策。市政府引导基金不干预基金日常运营管理，但有权委派1名代表作为观察员或外部委员列席基金投资决策会议，对基金拟投资项目是否符合相关规定进行合规性审核，对不符合规定的拟投资项目享有一票否决权。
（九）激励机制。
为提高社会资金参与初创期、早中期中小微企业投资的积极性，市政府引导基金出资部分的收益，在基金符合政府投资要求且整体收益良好时，适度让渡给社会出资人和运营管理机构。具体让利由市政府投资引导基金投资管理委员会另行研究决定。
（十）风险控制。
1.投资限制
基金对单个项目的投资金额不得超过基金总规模的20%，如超过则需经基金合伙人大会或股东会表决。基金存续期内，投资回收资金不得再用于对外投资，但在基金投资期内实现退出的项目本金，可在基金投资期内用于再次投资，但再次投资项目不纳入基金投资领域、地域、阶段以及让利的核算范畴。
基金不得从事以下业务：
（1）从事融资担保以外的担保、抵押、委托贷款等业务；
（2）投资二级市场股票、期货、房地产、证券投资基金、评级AAA以下的企业债、信托产品、非保本型理财产品、保险计划及其他金融衍生品；
（3）向任何第三方提供赞助、捐赠（经批准的公益性捐赠除外）；
（4）吸收或变相吸收存款，或向第三方提供贷款和资金拆借（以股权投资为目的可转债除外，但不得从事明股实债）； 
（5）进行承担无限连带责任的对外投资；
（6）发行信托或集合理财产品募集资金；
（7）其他国家法律法规禁止从事的业务。
基金的闲置资金只能投资于银行存款、国债、地方政府债、政策性金融债和政府支持债券等安全性和流动性较好的资产。
2.资金托管
子基金资产应委托一家商业银行进行托管，托管银行由子基金管理机构选择并经子基金全体出资人一致同意。托管银行接受子基金委托并签订资金托管协议，按照托管协议开展资产保管、资金拨付和结算等日常工作，对投资活动进行动态监管，确保子基金按约定方向投资，按约定提交季度、年度资金托管报告。
3.市引导基金强制退出权
有下列情况之一的，市引导基金有权要求退出，基金其他出资人应签署一切必要的文件或履行所有必要的程序以确保引导基金退出，退出价格按照基金合伙协议或公司章程规定的方式计算，但原则上不得低于引导基金实缴出资本金及按同期银行贷款利率计算的利息之和，因引导基金退出而产生的风险和损失由基金管理机构承担（若基金管理机构与基金申请机构不一致，则由基金申请机构与基金管理机构承担连带责任）：
（1）基金未按合伙协议或公司章程约定投资且未能有效整改的；
（2）引导基金与基金管理机构签订投资或合作协议后，基金未完成工商设立登记或首期资金未实际到位超过一年的；
（3）引导基金出资资金拨付至基金账户后，基金未开展投资业务超过一年的；
（4）基金投资项目不符合《管理办法》规定的政策导向的；
（5）基金运营有违法违规行为并被依法查处的；
（6）基金管理机构发生实质性变化且未经基金相关权力机构表决通过的。实质性变化包括但不限于：1.基金运营管理机构的主要股东（公司制）或普通合伙人（合伙制）发生实质性变化；2.锁定的基金投委会委员或管理团队核心成员半数（含）以上发生变化等情况。
自管理资格确认函发出之日起超过一年，运营管理机构仍未与引导基金签署合伙协议或公司章程的；或自合伙协议或公司章程签署完成之日起超过45个工作日，首期出资中除各级政府资金外，其他社会资金未全部到位的，引导基金相关投资决策文件失效。
4.信息披露
基金管理机构应严格履行信息披露义务，除按规定向有关部门、行业自律组织报送基金信息外，还应在每季度初向市引导基金提交上季度基金运营和资金托管报告，每会计年度结束后4个月内向市引导基金提交基金年度运营报告、年度资金托管报告和经审计的年度财务报告；基金发生重大事项的，应及时向市引导基金报告。
基金合伙协议或公司章程主要条款必须符合本遴选办法要求。
三、遴选条件
（一）申请机构。
申请机构须依法在中国大陆注册且实缴资本不低于1000万元人民币，最近三年不存在重大违法违规行为。
（二）运营管理机构。
运营管理机构可由申请机构或其关联方（关联方是指某一主体直接或间接控制的相关主体，或直接或间接控制该主体的相关主体，或与该主体受到同一主体直接或间接控制的相关主体，下同）担任。运营管理机构应取得私募投资基金相关登记备案资质（如为新设机构，必须在引导基金实际出资前取得私募投资基金相关登记备案资质），实缴资本不低于1000万元人民币；如其在基金有认缴出资的，则实缴资本或净资产不低于在基金中的认缴出资额，且已在相关主管部门或行业自律组织登记备案。
运营管理机构应认缴不低于基金总规模1%的出资额，其关联方在基金中有出资的，可降低至0.5%。运营管理机构不在深圳市注册的，或受基金委托仅作为基金管理人而未在基金中出资的，应指定其在深圳市注册的关联方出资并承担相应法律责任。基金法律形式采用有限合伙制的，运营管理机构或其关联方必须作为普通合伙人出资。
（三）投资能力。
运营管理机构或其主要股东（公司制）、普通合伙人（有限合伙制）或3名以上管理团队主要成员以骨干身份共同累计管理创业投资基金规模不低于10亿元人民币，所管理的创业投资基金中至少有3个以上初创期、早中期企业的成功投资案例（成功投资案例指项目股权退出80%以上且退出部分回报率不低于50%，或退出比例低于80%且回收资金超过全部投资本金120%）。
（四）管理团队。
运营管理机构须为本基金的管理配备稳定的管理团队，至少有3名具备3年以上早期项目投资经验或相关行业经验的高级管理人员，彼此间有3年以上的合作经历。管理团队主要成员无受过行政主管机关或司法机关处罚的不良记录。
（五）关键人士锁定。
基金合伙协议或公司章程应当对基金投委会委员和管理团队核心成员等核心成员进行锁定，并指定至少一名关键人，关键人在基金投资期内不得中途退出，其他锁定人员如发生变动应当经合伙人大会或股东会等基金相关权力机关表决通过；在基金完成70%的投资进度之前，锁定的管理团队核心成员不得参与相同投资领域的基金，不得作为其他基金的关键人，运营管理机构不得募集、管理相同投资领域的其他基金。
（六）募集要求。
申请机构应向符合《私募投资基金监督管理暂行办法》（证监会第105号令）、《政府出资产业投资基金管理暂行办法》（发改财金规〔2016〕2800号）等规定的合格机构投资者募集资金。申请机构在提交基金申报方案时，应至少已经募集到拟设立基金总规模50%的资金（不含市引导基金出资部分），并提供拟出资人的出资承诺函、出资能力证明等材料。申请机构必须承诺自中小微基金投资决策机构作出有效投资决议之日起6月内完成基金的全部募资工作。
（七）增值服务能力。
[bookmark: _GoBack]运营管理机构或其主要股东（公司制）、普通合伙人（合伙制）的管理团队应具备较强的中小企业综合服务能力，主要包括对被投资企业上市并购、再融资、政策咨询、市场开拓、资源整合、管理咨询等方面。
（八）管理制度。
运营管理机构的公司治理、内控机制等管理制度健全，有规范的项目遴选机制、投资决策机制、激励约束机制、资产托管机制、风险控制机制和财务管理制度。
（九）项目储备。
拥有较丰富的初创期、早中期中小微企业项目储备或该类项目资源来源渠道。
四、遴选程序
（一）初审立项。
申报材料报送至深创投后，由深创投对提交的材料内容进行初审；初审合格的，由深创投和深圳市中小企业服务署联合召开立项会予以立项。
（二）尽职调查。
立项通过的，由深创投委托第三方尽职调查机构对申请机构进行尽职调查。
（三）预审复核
尽职调查结束后，由深创投核实、审查尽职调查报告，提出投资建议，组织召开预审会；预审通过的，由深圳市中小企业服务署对预审结果进行复核。
（四）投资决策。
预审复核通过的，由深创投和深圳市中小企业服务署联合召开投资决策会议，对基金设立方案进行审议，最终确定基金管理机构候选人。
（五）公示及其他。
通过投资决策会议的管理机构候选人名单将在深创投及深圳市中小企业服务署官网上进行联合公示，公示期为5个工作日。公示有异议的，启动相关调查程序；公示无异议的，由深创投和深圳市中小企业服务署对通过公示的机构联合出具市中小微企业发展基金运营管理机构资格确认函，并由深创投进行基金合伙协议或公司章程等各项法律文件的起草、谈判、修订工作，形成最终版本后申请市引导基金签署盖章和资金拨付。
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